

Національний юридичний університет імені Ярослава Мудрого
Кафедра військового права

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«ПРАВОВІ ЗАСАДИ ЗАПОБІГАННЯ КОРУПЦІЇ»

Рівень вищої освіти – другий (магістерський) рівень

Ступінь вищої освіти – магістр

Галузь знань – 08 «Право»

Спеціальність – 081 «Право»

Статус навчальної дисципліни – за вибором курсанта(студента)

Рік набору – 2021

Харків 2022

Робоча програма навчальної дисципліни «Правові засади запобігання корупції» для здобувачів вищої освіти другого (магістерського) рівня вищої освіти галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 «Право». Харків: Нац. юрид. ун-т імені Ярослава Мудрого, 2022.19 с.

Розробники:

Червякова Оксана Вікторівна, кандидатка юридичних наук,
Чалий Михайло Григорович

Затверджено на засіданні кафедри військового права
(протокол № 14 від 24.06.2021 р.)

Оновлену редакцію (зі змінами та доповненнями) затверджено на засіданні
кафедри військового права
(протокол № 11 від 21.06.2022 р.)

Начальник кафедри – полковник Бридня Єгор Олександрович

Зміст

1. Опис навчальної дисципліни	4
2. Очікувані результати навчання	5
3. Зміст програми навчальної дисципліни.....	7
4. Обсяг і структура навчальної дисципліни	10
5. Форми педагогічного контролю та засоби оцінювання результатів навчання	11
6. Критерії оцінювання результатів навчання	12
7. Педагогічний контроль для здобувачів вищої освіти	14
8. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчальної дисципліни	14

1. Опис навчальної дисципліни

Робоча програма навчальної дисципліни «Правові засади запобігання корупції» розроблена відповідно до освітньо-професійної програми «право» другого (магістерського) рівня вищої освіти галузі знань 08 «Право» спеціальності 081 «Право».

Найменування показника	Галузь знань, спеціальність, рівень освіти	Дидактична структура навчальної дисципліни
		Денна форма навчання
Кількість кредитів ЄКТС – 2,0	Галузь знань – 08 «Право»	За вибором курсанта (студента)
Кількість модулів – 3	Спеціальність – 081 «Право»	Рік підготовки: 2021-2022
Загальна кількість годин – 60	Рівень освіти – другий (магістерський)	Семестр 1-2
Тижневих годин: аудиторних – 2, самостійної роботи курсанта (студента) – 2.		Лекції - 12 год. Практичні / семінарські заняття - 18 год. Самостійна робота - 30 год.
		Види контролю: поточний контроль; підсумковий контроль знань (диференційований залік)

Мета навчальної дисципліни – сформувати у курсантів (студентів) цілісну систему знань щодо правових засад запобігання корупції у військовій сфері, її форм та видів; формування умінь та навичок здійснення фінансового та внутрішнього контролю за діяльністю осіб, уповноважених на виконання функцій держави.

Завдання:

розуміння курсантами (студентами) основних засад запобігання корупції у військовій сфері;

сформувати у курсантів (студентів) поглиблені знання в сфері запобігання корупції у військовій сфері;

формування у курсантів (студентів) професійних умінь і навичок вільно орієнтуватися в системі нормативно-правових актів, що регламентують

відносини запобігання корупції, аналізувати і коментувати відповідні нормативні положення;

навчити курсантів (студентів) використовувати знання з запобігання корупції у військовій сфері в повсякденній діяльності;

формування у курсантів (студентів) умінь і навичок застосування заходів фінансового та внутрішнього контролю з метою реагування на корупційні ризики;

вироблення у курсантів (студентів) умінь і навичок користуватися сучасною науковою і спеціальною літературою, електронними юридичними базами даних, іншими інформаційними джерелами.

Пререквізити: «Адміністративне право», «Кримінальне право (Загальна частина)», «Кримінальне право (Особлива частина)», «Адміністративне судочинство».

1.4. Кореквізити: «Запобігання злочинам у військовій сфері»

Постреквізити: -

2. Очікувані результати навчання

У результаті засвоєння навчальної дисципліни здобувай вищої освіти повинен демонструвати такі результати навчання:

РН-1.	Демонструвати розуміння сутності законодавчо визначеного поняття корупції.
РН-2.	Демонструвати знання основних причин існування корупції та факторів, що впливають на її існування
РН-3.	Характеризувати поняття фінансового контролю та розуміння основних заходів фінансового контролю відповідно до законодавства про запобігання корупції
РН-4.	Демонструвати розуміння сутності поняття внутрішнього контролю та розуміння основних цілей, досягнення яких покладається на внутрішній контроль в системі Міністерства оборони України
РН-5.	Демонструвати розуміння сутності основних типів декларацій, що подаються особами уповноваженими на виконання функцій держави
РН-6.	Демонструвати розуміння сутності поняття конфлікту інтересів та розуміння його основних видів
РН7.	Демонструвати розуміння сутності видів обмежень, пов'язаних із конфліктом інтересів
РН-8.	Демонструвати розуміння сутності підстав адміністративної відповідальності за вчинення правопорушень, пов'язаних з корупцією
РН-9.	Розуміти сутність правової природи притягнення до дисциплінарної відповідальності за вчинення правопорушень, пов'язаних з корупцією

РН-10.	Демонструвати розуміння сутності підстав кримінальної відповідальності за вчинення корупційних злочинів
РН-11.	Демонструвати розуміння сутності особливостей призначення покарань за корупційні злочини
РН-12.	Характеризувати способи усунення наслідків корупційних та пов'язаних з корупцією правопорушень

Викладання навчальної дисципліни забезпечує формування у здобувача вищої освіти загальних і спеціальних компетентностей та досягнення результатів навчання, визначених стандартом вищої освіти відповідної спеціальності та освітньо-професійною програмою «Право», а саме:

Загальних компетентностей:

ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).

ЗК1.3. Здатність формулювати особисту думку та доказово її представляти.

Спеціальних компетентностей:

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.

СК1.1. Здатність аналізувати механізми оцінки ефективності юридичної практики за напрямками (галузями) юридичної діяльності.

СК1.3. Здатність розрізняти принципи інститутів публічного і приватного права в юридичній діяльності.

СК1.4. Здатність застосовувати наукові принципи юридичного менеджменту та прийняття управлінських рішень у сфері юридичної діяльності.

Програмних результатів навчання:

ПРН1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання.

ПРН3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження.

ПРН6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи.

ПРН7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв'язання.

ПРН15. Мати практичні навички розв'язання проблем, пов'язаних з реалізацією процесуальних функцій суб'єктів правозастосування.

ПРН1.1. Визначати індикатори якості й ефективності юридичної практики

ПРН1.2. Демонструвати знання й розуміння проблематики глобалізації в контексті розвитку сучасних правових систем

ПРН1.3. Аналізувати механізми публічно-правового і приватно-правового регулювання в юридичній практиці

ПРН1.6. Демонструвати знання юридичної техніки та її прикладних аспектів в дискурсі правової епістемології та юридичної практики

3. Зміст програми навчальної дисципліни

Модуль 1. Теоретико-методологічні та правові засади запобігання корупції.

Поняття, форми та види корупції. Законодавче трактування терміну корупція. Основні поняття та терміни, що вживаються в національному законодавстві про запобігання корупції. Законодавчо визначені форми та види корупції. Причини існування корупції. Основні фактори, що впливають на її існування.

Суб'єкти та об'єкти на яких поширюється законодавство про запобігання корупції. Основні суб'єкти та об'єкти на яких поширюється законодавство про запобігання корупції. Державна програма щодо реалізації засад державної антикорупційної політики в Україні (Закон України «Про

засади державної антикорупційної політики в Україні» (Антикорупційна стратегія) на 2014-2017 роки). Державна програма щодо реалізації засад державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2015-2017 роки. Законодавче врегулювання Антикорупційної стратегії та антикорупційних програм. Мета та основні завдання Антикорупційної стратегії. Основні напрями діяльності органів влади (відповідних відомств) щодо запобіганню і виявленню корупції.

Модуль 2. Фінансовий контроль за діяльністю осіб, уповноважених на виконання функцій держави.

Фінансовий контроль, електронне декларування майна та конфлікту інтересів. Обмеження для осіб, уповноважених на виконання функцій держави. Законодавче врегулювання діяльності Національного антикорупційного бюро України. Завдання, повноваження та основні напрями діяльності Національного антикорупційного бюро України. Фінансовий контроль, електронне декларування майна та конфлікту інтересів. Поняття фінансового контролю. Основні види заходів фінансового контролю відповідно до законодавства про запобігання корупції. Основні завдання фінансового контролю за діяльністю осіб, уповноважених на виконання функцій держави. Поняття конфлікту інтересів та їх основні види. Основні заходи зовнішнього та самостійного врегулювання конфлікту інтересів. Окремі види обмежень, пов'язаних із конфліктом інтересів, їх розмежування та поняття. Поняття обмеження щодо одержання подарунків, обмеження щодо сумісництва та суміщення з іншими видами діяльності, обмеження після припинення діяльності, пов'язаної з виконанням функцій держави, обмеження спільної роботи близьких осіб.

Організація внутрішнього контролю, запобігання та виявлення корупції в системі Міністерства оборони України. Поняття та основні цілі, досягнення яких покладається на внутрішній контроль в системі Міністерства оборони України. Основні принципи на яких ґрунтується належне функціонування внутрішнього контролю. Елементи з яких складається система внутрішнього контролю. Електронне декларування майна, доходів, витрат і зобов'язань

фінансового характеру. Законодавчо визначені типи декларацій, що подаються особами уповноваженими на виконання функцій держави. Основні послідовні стадії (етапи) декларування. Спеціально уповноважені суб'єкти у сфері запобігання корупції. Законодавче врегулювання діяльності Національного антикорупційного бюро України, Національного агентства з питань запобігання корупції та Спеціалізованої антикорупційної прокуратури, їх повноваження та основні напрями діяльності Національного антикорупційного бюро України.

Модуль 3. Юридична відповідальність за корупційні правопорушення і корупційні злочини.

Дисциплінарна, адміністративна та кримінальна відповідальність за корупційні правопорушення і корупційні злочини. Законодавчо визначені підстави адміністративної відповідальності за вчинення правопорушень, пов'язаних з корупцією. Правова природа притягнення до дисциплінарної відповідальності. Законодавчо визначені підстави кримінальної відповідальності за вчинення корупційних злочинів. Особливості призначення покарань за корупційні злочини. Особливості звільнення від покарання та його відбування за корупційні злочини. Особливості застосування спеціальної конфіскації за корупційні злочини. Особливості застосування заходів кримінально-правового характеру до юридичних осіб, уповноважені особи яких вчинили корупційні злочини.

Усунення наслідків вчинення корупційних правопорушень. Загальні положення усунення наслідків вчинення корупційних та пов'язаних з корупцією правопорушень. Законодавчо передбачені способи усунення наслідків корупційних та пов'язаних з корупцією правопорушень. Відшкодування збитків, шкоди, завданих державі. Визнання незаконними актів та правочинів, укладених внаслідок вчинення корупційного правопорушення. Вилучення незаконно одержаного майна.

4. Обсяг і структура навчальної дисципліни

№ п/п	Дата проведення (згідно розкладу)	Тематика навчального курсу	Обсяг у годинах			
			Усього	У тому числі		
				Лекції	Практичні заняття, семінарські заняття, колоквиум тощо	Самостійна робота
1.		Модуль 1. Теоретико-методологічні та правові засади запобігання корупції.				
		Тема 1. Поняття, форми та види корупції.	10	2	4	4
		Тема 2. Суб'єкти та об'єкти на яких поширюється законодавство про запобігання корупції.	8	2	2	4
		<i>Разом</i>	<i>18</i>	<i>4</i>	<i>6</i>	<i>8</i>
2.		Модуль 2. Фінансовий контроль за діяльністю осіб, уповноважених на виконання функцій держави.				
		Тема 3. Фінансовий контроль, електронне декларування майна та конфлікту інтересів. Обмеження для осіб, уповноважених на виконання функцій держави.	12	2	4	6
		Тема 4. Організація внутрішнього контролю, запобігання та виявлення корупції в системі Міністерства оборони України. Спеціально уповноважені суб'єкти у сфері запобігання корупції.	12	2	4	6
		<i>Разом</i>	<i>24</i>	<i>4</i>	<i>8</i>	<i>12</i>
3.		Модуль 3. Юридична відповідальність за корупційні правопорушення і корупційні злочини.				
		Тема 5. Дисциплінарна, адміністративна та	8	2	2	4

		кримінальна відповідальність за корупційні правопорушення і корупційні злочини				
		Тема 6. Усунення наслідків вчинення корупційних правопорушень	10	2	2	6
		<i>Разом</i>	<i>18</i>	<i>4</i>	<i>4</i>	<i>10</i>
		Усього годин / кредитів ECTS	60/2,0	12	18	30

5. *Форми педагогічного контролю та засоби оцінювання результатів навчання*

Оцінювання результатів засвоєння навчальної дисципліни «Правові засади запобігання корупції» передбачає проведення поточного та підсумкового контролю і здійснюється на основі накопичувальної бально-рейтингової системи.

Поточний контроль знань включає:

- контроль якості засвоєння курсантами (студентами) програмного матеріалу навчальної дисципліни на практичних заняттях із застосуванням таких засобів: усне/письмове опитування, експрес-опитування, підготовка презентації, есе, реферату тощо. Поточний контроль має на меті перевірку рівня підготовки курсанта (студента) у вивченні поточного матеріалу. У ході практичного заняття курсант (студент) може отримати оцінку за чотирибальною шкалою (0, 3, 4, 5);

- контроль якості засвоєння курсантми (студентами) програмного матеріалу навчальної дисципліни, що проводиться наприкінці модулів у формі колоквіумів.

Обов'язковою формою самостійної роботи курсантів (студентів) є підготовка індивідуальної підсумкової письмової роботи. Максимальна кількість балів за результатами захисту індивідуальної підсумкової письмової роботи – 20 балів.

Формою підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти з навчальної дисципліни є диференційований залік. Мінімальна кількість балів для отримання диференційованого заліку – 60 балів.

Розподіл балів між формами організації освітнього процесу і видами контрольних заходів:

Поточний контроль							Підсумкова оцінка знань (диференційований залік)
Модуль № 1		Модуль № 2		Модуль № 3		Самостійна робота студентів	
п/з	Колоквіум	п/з	Колоквіум	п/з	Колоквіум		
max 15	max 10	max 20	max 10	max 15	max 10	max 20	max 100

6. Критерії оцінювання результатів навчання

Вид контролю	Кількість балів	Критерії (за кожною з оцінок)
Поточний контроль на практичному занятті	Max 5	Відмінне засвоєння навчального матеріалу з теми, можливі окремі несуттєві недоліки.
	4	Добре засвоєння матеріалу з теми, але є окремі помилки.
	3	Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна кількість помилок.
	Min 0	Незадовільний рівень засвоєння матеріалу.
Колоквіум	Max 10	Результати опрацювання матеріалу високі, можлива незначна кількість несуттєвих помилок.
	5	Задовільний рівень засвоєння матеріалу, значна кількість помилок.
	Min 0	Незадовільний рівень засвоєння матеріалу.
Індивідуальна підсумкова письмова робота	Max 20	Робота оформлена відповідно до вимог кафедри. Робота не містить методологічних помилок, є посилання на джерела та власні висновки. При захисті продемонстровані глибокі знання теми, а також доведеність висновків, позицій, класифікацій тощо.
	15	Робота оформлена відповідно до вимог кафедри. Робота містить незначні методологічні помилки, є посилання на джерела, є власні висновки. При захисті продемонстровані достатні знання теми, а також доведеність висновків, позицій, класифікацій тощо.
	10	Робота оформлена відповідно до вимог кафедри, але з незначними помилками. Робота містить методологічні та змістовні помилки, є посилання на джерела, є власні висновки. При захисті продемонстровані достатні знання теми, але виникли проблеми з аргументації окремих понять

		та суджень у роботі, доведеність висновків.
	5	Робота оформлена з помилками та порушеннями кафедральних вимог щодо форми роботи. Робота містить методологічні та змістовні помилки, використано недостатню кількість джерел для обґрунтування дослідження та висновків. При захисті виникли труднощі щодо розкриття змісту теми, наведення аргументів стосовно окремих положень роботи та обґрунтованості і доведеності висновків.
	Min 0	Робота оформлена неналежним чином, без посилання на джерела та містить методологічні помилки. При захисті автор роботи не може продемонструвати знання з обраної теми, навести аргументацію понять та здійснити аналіз інформації. Робота виконана з порушенням вимог академічної доброчесності.
Диференційований залік	100	1. Всебічне, систематичне і глибоке знання матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни, у тому числі орієнтація в основних наукових доктринах і концепціях навчальної дисципліни. 2. Засвоєння основної та додаткової літератури, рекомендованої кафедрою. 3. Здатність до самостійного поповнення знань з навчальної дисципліни й використання отриманих знань у практичній роботі.
	90	1. Повне знання матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни. 2. Засвоєння основної літератури та знайомство з додатковою літературою, рекомендованою кафедрою. 3. Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни, розуміння їх значення для практичної роботи.
	85	1. Достатньо повне знання матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни, за відсутності у відповіді суттєвих помилок. 2. Засвоєння основної літератури, рекомендованої кафедрою. 3. Здатність до самостійного поповнення знань з дисципліни, розуміння їх значення для практичної роботи.
зараховано	75	1. Знання основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для подальшого навчання і майбутньої роботи за професією. 2. Засвоєння основної літератури, рекомендованої кафедрою. 3. Помилки й суттєві неузгодженості у відповіді на заліку за наявності знань для їх самостійного усунення або за допомогою викладача.
	70	1. Знання основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни, в обсязі, достатньому для подальшого навчання і майбутньої роботи за професією. 2. Ознайомлення з основною літературою, рекомендованою кафедрою.

		3. Помилки у відповіді на заліку за наявності знань для усунення найсуттєвіших помилок за допомогою викладача.
	60	1. Прогалини в знаннях з певних частин основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни. 2. Наявність помилок у відповіді на питання на заліку.
не зараховано	55	1. Відсутність знань значної частини основного матеріалу, передбаченого програмою навчальної дисципліни. 2. Неможливість продовжити навчання або здійснювати професійну діяльність без проходження повторного курсу з цієї дисципліни.

7. Педагогічний контроль для здобувачів вищої

Шкала підсумкового педагогічного контролю

Оцінка ECTS	Визначення	Оцінка за національною шкалою	Сума балів за всі види навчальної діяльності
A	Відмінно – відмінне виконання, лише з незначною кількістю помилок	5	90 - 100
B	Дуже добре – вище середнього рівня з кількома помилками	4	80 - 89
C	Добре – у цілому правильна робота з певною кількістю незначних помилок		75 - 79
D	Задовільно – непогано, але зі значною кількістю недоліків	3	70 - 74
E	Достатньо – виконання задовольняє мінімальні критерії		60 - 69
FX	Незадовільно – потрібно попрацювати перед тим, як перескладати	2	35 - 59
F	Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота, обов'язковий повторний курс		1 - 34

8. Навчально-методичне та інформаційне забезпечення навчальної дисципліни

Нормативно-правові акти:

1. Конституція України: Конституція від 28 черв. 1996 р. № 254к/96-ВР.

URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2341-14/ed20201027#>

2. 2. Закон України «Про запобігання корупції» (Відомості Верховної Ради України (ВВР), 2014, № 49, ст.2056), <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1700-18> .

3. Закон України «Про Національне антикорупційне бюро України» (Відомості Верховної Ради (ВВР), 2014, № 47, ст.2051), <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1698-18>.

4. Державна програма щодо реалізації засад державної антикорупційної політики в Україні (Антикорупційна стратегія) на 2015-2017 роки, затверджена постановою Кабінету Міністрів України від 29.04.2015 №265, <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/265-2015-п> .

5. Про затвердження Антикорупційної програми Міністерства оборони України на 2018-2020 роки: наказ Міністерства оборони України від 27.04.2018 № 190, ligazakon.ua/l_doc2.nsf/link .

6. Про затвердження Антикорупційної програми Служби безпеки України на 2018-2020 роки: наказ центрального управління Служби безпеки України від 19.11.2018 №2101, <https://ssu.gov.ua/antykoriupciina-prohrama> .

7. Про затвердження Антикорупційної програми Міністерства внутрішніх справ України на 2020-2022: наказ Міністерства внутрішніх справ України від 31.01.2020 №84, <https://nazk.gov.ua/wp-content/uploads/2020/02/Ministerstvo-vnutrishnih-sprav-Ukrayiny-11.02.2020.pdf> .

8. Про затвердження Антикорупційної програми Національної гвардії України на 2021-2022 рік: наказ командувача національної гвардії України від 01.03.2021 № 82, <https://ngu.gov.ua/antykoriupcijna-programa-nacziionalnoyi-gvardiyi-ukrayiny-ta-informacziya-pro-rezultaty-yiyi-vykonannya/>.

9. Про затвердження Антикорупційної програми Державної прикордонної служби України на 2020-2022: наказ Адміністрації Державної прикордонної служби України від 13.02.2020 № 99АГ, <https://nazk.gov.ua/wp-content/uploads/2020/02/Derzhavna-prykordonna-sluzhba-Ukrayiny.pdf> .

10. Порядок організації в системі Міністерства оборони України внутрішнього контролю та управління ризиками, що затверджений наказом

Міністра оборони України від 02.04.2019 № 145,
https://www.mil.gov.ua/content/mou_orders/145_nm_2019.pdf.

11. Порядок проведення внутрішнього аудиту в системі Міністерства оборони України, що затверджений наказом Міністра оборони України №475 від 15.12.2020, <https://www.mil.gov.ua/diyalnist/vnutrishnij-audit/normativno-pravova-baza.html>.

Література:

Основна:

1. Головкін Б.М., Оболонцев В.Ф.. Запобігання корупції : підручник Харків: Право. 2019. 296.
2. Клімова С. М., Ковальова Т. В. Організація запобігання та протидії корупції в Україні. Харків, 2012. 200 с.
3. Коропатнік І. М., Шопіна І. М.. Військове право : підручник Київ: Алерта. 2019. 648 с.
4. Романов М. В. Основні засади запобігання корупції. Харків: ТОВ «Видавництво «Права людини», 2017. 176 с.
5. Банчук О. Запобігання і протидія корупції в органах місцевого самоврядування. Практичний посібник / О. Банчук ; Швейц.-укр. проект “Підтримка децентралізації в Україні DESPRO”. К. : Софія-А,2012. 88 с
6. Бусол О. Ю. Протидія корупційній злочинності в Україні у сучасний період: монографія. Київ: Ін-Юре, 2014. 564 с.
7. Веклич В. О. Адміністративно-правові засади публічної політики щодо запобігання і боротьби з корупцією в Україні: монографія. Київ: Видавництво «Людмила», 2017. 592 с.
8. Гаращук В. М., Мухатаєв А. О. Актуальні проблеми боротьби з корупцією в Україні: монографія. Харків: Право, 2010. 144 с.
9. Державна антикорупційна політика і запобігання та протидія корупції на публічній службі в органах державної влади та органах місцевого самоврядування: монографія. / авт. кол.: В. В. Василевич, Т. Е. Василевська, В. Ф. Нестерович та ін.; за ред. проф. Ю. В. Ковбасюка, В. Л. Федоренка. Київ:

Ліра-К, 2016. 524 с.

10. Завгородній В. А. Правове регулювання взаємодії органів Національної поліції та громадських організацій у протидії корупції: навч. посіб. / Дніпроп. держ. ун-т внутр. справ. Дніпро: Ліра ЛТД, 2016. 168 с.

11. Загиней З. А., Драган В. М., Ярмиш О. Н. та ін. Зарубіжний досвід створення та діяльності спеціальних антикорупційних органів: наук.-практ. посіб. / Київ: Національна академія прокуратури України, 2015. 314 с.

12. Михненко А. М., Руснак О. В., Мудров А. М. та ін. ; за ред. А. М. Михненка. 4-те вид., переробл. й доповн. Запобігання та протидія корупції : навч. посіб. / К. : ДННУ “Акад. фін. управління”, 2013. 666 с.

13. Савчук О. П. Корупція: багатоаспектність явища : навч. посіб. /О. П. Савчук, В. Л. Бабич, В. А. Бабич. Ірпінь : Нац. ун-т ДПС України, 2009. 68 с.

Додаткова:

1. Веклич В. О. Правові принципи, форми й методи запобігання корупції в Україні. Науковий вісник Херсонського державного університету Серія: Юридичні науки. 2017. Випуск 5. Том 1. С. 190–194.

2. Зубкова Л. А. Сучасний стан і проблеми запобігання корупції в Україні. Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ. 2017. № 3 (104). С. 34–44.

3. Литвиненко В. І. Адміністративно-правові форми протидії корупції в Україні. Науковий вісник Херсонського державного університету. Серія: Юридичні науки. 2015. Вип. 3-2. Т. 1. С. 152–155.

4. Луценко М. М., Щербина Л. І. Проблемні питання нормативно-правового визначення системи спеціально уповноважених суб'єктів у сфері протидії корупції. Юридичний науковий електронний журнал. 2015. № 4. С. 232–234.

5. Політова А.С. Корупційна злочинність в Україні: стан і тенденції. Вісник Луганського державного університету внутрішніх справ імені Е. О. Дідоренка. 2016. № 2. С. 152–162.

6. Румянцев Ю. В. Досвід запобігання корупції в органах місцевого самоврядування в зарубіжних країнах. Право та державне управління. 2017. № 1. С. 239–243.

7. Скулиш Є., Міняйло Н. Форми та види корупції: проблеми класифікації. Вісник Національної академії прокуратури України. 2010. № 3. С. 93–100. 12.

8. Солонар А. В., Зимогляд І. І. Напрямки удосконалення законодавства у сфері запобігання і протидії корупції в органах державної влади. Форум права. 2016. № 3. С. 240–244.

9. Трепак В. М. Особливості дефініції поняття «корупція». Науковий вісник Національної академії внутрішніх справ. 2015. № 4 (97). С. 181–196.

10. Фрідман-Козаченко М. М. Роль прокуратури в координації взаємодії правоохоронних органів України щодо виявлення кримінальних правопорушень. Міжнародний юридичний вісник: збірник наукових праць Національного університету державної податкової служби України. 2016. № 1 (3). С. 79–84.

11. Ченшова Н. В., Шпилька Л. О. Сучасний стан, перспективи розвитку і вдосконалення антикорупційної політики в Україні. Науковий вісник Ужгородського національного університету. Серія: Право. 2017. Вип. 43. Т. 2. С. 98–102.

12. Шевченко О. В. Основні принципи протидії корупції. Вісник Вищої ради юстиції. 2011. № 1 (5). С. 129–133.

13. Шопіна І., Тарасова С. Корупційні ризики, які впливають на боєздатність військових частин Збройних Сил України, Вісник Національної академії прокуратури України. 2017. № 4/2 (52). С. 47-52.

Інтернет-ресурс:

1. Верховна Рада України – <http://www.rada.gov.ua>.
2. Кабінет Міністрів України – <http://www.kmu.gov.ua>
3. Міністерство юстиції України – <http://www.minjust.gov.ua>

4. Національна бібліотека України ім. В.І. Вернадського –
<http://www.nbuv.gov.ua>

5. Електронний курс на порталі навчальних електронних інформаційних комплексів «НЕІК» «Правові засади запобігання корупції»:

<https://neik.nlu.edu.ua>.

6. Електронний курс на порталі «Автоматизована система управління навчальним закладом»: питання, методичні рекомендації до вивчення навчальної дисципліни, програма навчальної дисципліни, силабус з навчальної дисципліни «Правові засади запобігання корупції» <https://acsnew.nlu.edu.ua>.